



## 德建集团

发动党建“引擎”  
攻坚路上有担当

“德建集团多年来坚持以党建工作为引领，不断完善创新企业文化建设，将企业文化融入思想政治工作体系，使思想政治工作这一生命线在新时代不断焕发新活力，真正把党的政治优势、组织优势转化为企业的竞争优势、发展优势，为公司新时代高质量发展奠定了坚实的基础。”山东德建集团有限公司党委书记靳海洋说。

成立于1953年的山东德建集团有限公司，是集投资开发、勘察设计、建筑施工、资本运营、国际工程和贸易、建筑工业化于一体的现代化建设集团，连年入选ENR全球最大250家国际承包商榜单。先后获得近百项国家专利，主、参编行业标准及团体标准等15项，获得32项省级科技进步奖。连续20年保持“全国守合同重信用企业”品牌，创出鲁班奖、国家优质工程奖、全国建筑装饰奖等20多项国家级质量奖项，向社会奉献了数万项“品质安全人文环保”的建筑产品。

新冠疫情发生以来，德建集团迅速启动应急预案，把防控疫情作为最重要的工作来抓，努力支援全市疫情防控工作，保证重点工程顺利进行，积极推动复工复产，履行了一个市属大型企业的应有担当。

“党建+工程”  
重点工程不停工  
加快复工复产步伐

中国共产党人的初心和使命，就是为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴。德建集团以“不忘初心，牢记使命”主题教育为载体，把党建工作与企业文化深度融合，确立和践行了“以德建树，以信取赢”的核心理念，“为顾客创造价值，为员工创造机会，为股东创造财富，为社会创造繁荣”的企业使命，“产品就是人品、质量就是生命”的质量理念，使企业发展理念与共产党人的初心使命保持高度一致。

德建集团承建的有研集成电路用大尺寸硅材料规模化生产项目，总建筑面积约为9.8万平方米，总投资约3亿元，该工程被列为2019年山东省政府新旧动能转换一号重点项目。为了保证工程按期交付，项目部管理人员和工人们春节假期和疫情期间坚守岗位、坚持施工。

7月22日，记者走进项目工地，在诸大的工地外围反而看不到几名工人，“最近到了收尾阶段，工人们都在室内作业。”说到这里，项目经理骆东亮黝黑的脸上露出了久违的微笑。半年前，他还在为紧张的工期、繁重的任务、突如其来疫情所烦恼。“为了保证工程建设进度，又要保证员工们的安全，那段时间基本上吃住都在工地，一天走个上万步都是常见的事情。”骆东亮说。受疫情影响，工人情绪波动大，骆东亮逐个打电话沟通；材料供应困难，他找到相关部门协调；疫情形势严峻，骆东亮组织员工配合相关部门，严格落实疫情防控实施细则……目前，工程有序推进，将如期交付。

德建集团坚持一手抓疫情防控、一手抓复工复产，统筹安排，提前部署，切实做到“两手抓、两手都要硬”。2月21日17时30分，德建集团派出首批载有40名省内作

业工人的大巴车安全驶入华鲁恒升精己二酸品质提升项目及夏津县六五河以南片区B区项目施工现场，拉开了“点对点”接送务工人员复工复产的序幕。目前德建集团已从四川、重庆、贵州、江苏、河南等地接回务工人员逾千人。

2月18日，全市重点项目集中开工活动主会场设在德建集团施工的华鲁恒升高端化工项目现场，德城区重点项目集中开工活动主会场设在德建集团施工的德城区妇幼保健院新院区项目现场。由德建集团施工的省内及全国其他地方的项目工地也加快了复工复产步伐。2月24日上午，滨州市滨城区“双招双引”重大项目开工仪式设在由德建集团施工的滨州惠众新型纺织服装及智能制造产业园项目现场。3月16日，德建集团施工、位于济南市的山东省计量科学研究院国家产业计量中心园区建设项目正式开工。截至3月中旬，德建集团分布在全国各地的共187个工地已复工143个，对接833个作业队伍、1.7万余名务工人员。

“党建+人才”  
不忘初心使命  
尽显党员本色

德建集团党委始终把培养一支高素质的党员队伍作为强化组织建设、保障健康发展的重要手段，充分发挥党员骨干在发展中的领头雁和突击队作用，一批年富力强的优秀党员走上中高层或项目经理等关键管理岗位。

“一名党员一面旗帜”，2020年初，全国上下打响抗疫阻击战。德建集团的党员们冲锋在前，行动在先，在关键时刻、关键岗位都能找到“党员先锋队”的旗帜。他们当中，有的不顾个人安危，战胜各种困难，放下一切奔赴生产和安装防疫设施的第一线；有的春节和疫情期间坚守岗位，克服各种障碍，保证重点项目正常施工建设；有的在国内疫情最紧张的时候，积极筹措资源、为公司提供防疫物资；有的在海外疫情形势不明朗的情况，为了项目顺利履约逆行远征。

吴建国作为一名建设者，一直分管德建集团一个分公司的生产管理工作，他时刻关注着这场战役，随时准备向前冲锋。“爸爸，你又要去哪里啊？”大年初三，吴建国就要去上班，八岁的女儿不能理解，抱着他不让他走。“爸爸出去买菜，马上就回来。”吴建国摸摸女儿的头，狠了狠心走出了家门。原来，他接到德建集团承接的第一项任务——设计施工德州



德建集团施工的人民医院新病房楼获国家优质工程

火车站留置室。根据现场环境图和标注尺寸，他迅速设计出图纸，在板房加工中，他要求工人严格按照防疫要求生产，最大限度减少人员流动。他与工人一起在车间工作，吃饭，对生产中出现的困难，做好各方面的协调沟通。他要与时间赛跑，用德建速度向上级交出优秀答卷。初四凌晨一点，德建捐赠的德州火车站防疫板房成功交结。接下来的几天里，他以同样的干劲，先后调度生产安装了德州高铁站、乐陵、庆云、平原、武城等地的20余套检查点板房。

“若有战，召必到，攻必取，战必胜”，德建集团拥有450名中共党员，作为曾经向市委市政府主动请缨、千里驰援汶川灾区并圆满完成支援抗震救灾及灾后恢复重建任务的德州企业，对全市的中心大局和疫情防控工作责无旁贷。面对疫情，及时启动了常规施工和装配式建筑应急体系，成立了14个疫情防控小组和疫情应急项目部，班子成员和子公司负责人全部结束休假，进入“临战”状态，与全市人民齐心协力，同舟共济，共同战“疫”。

“党建+责任”  
危难之际挺身而出  
社会责任扛在肩

德建集团把党建与公益事业相结合，把履行社会责任融入德建的企业文化，全面参与社会慈善事业和各项公益活动。特别是，在去年的新冠疫情防控工作中勇于担当，主动作为，第一时间向社会发出无偿援助的公开信和请战书。

作为一家在抗击非典和抗震救灾中冲锋在前的企业，新冠肺炎疫情发生以后，德建集团敏锐地意识到，疫情来势汹汹，又正值冬春之交、天气寒冷，全市防疫用房极有可能处于紧缺状态，德建作为建筑企业，具有建设应急防疫设施的天赋优势与当然责任。

在全市疫情防控的关键时期，德建集团率先在全市企业中作出承诺：春节假期及受疫情影响延迟复工期间，集团下属各单位将全额发放职工岗位工资，及时做好职工的安抚工作。“不停薪，不减薪”，展现企业责任担当。

“德建集团组织了200多名管理和作业人员，以及40多台吊装和运输设备，加班加点、昼夜加工和安装，完成了全市共148套检查板房与留置室的建设安装任务。”靳海洋说。这些援建设施非常分散，有的距城区很远，给施工安装带来很大不便，德建集团科学调度，周密安排，克服一切困难与时间赛跑，在保证质量、安全的前提下，全力加快建设安装进度，创造了接到任务24小时内加工完成、15分钟吊装到位的“德建速度”。

德州市第二人民医院集中收治德州市新型冠状病毒肺炎患者，为完成治疗任务，急需进行较大规模的改造。德建集团接到援建任务后，连夜调派30多名人员参与施工，10多个小时完成了1栋病房楼改造、200米围挡设立，两间警卫室和一套大门的安装，并整理、硬化一条80米长、5米宽的道路。

1月31日，德建集团党委通过企业OA办公平台向公司全体党员发出募捐倡议，广大职工积极参与，1天时间，集团公司党委收到职工捐款总计448468元，这些捐款全部用于采购口罩、测温仪等防疫物资，助力全市疫情防控。截至目前，德建集团捐建全市防疫设施148套，覆盖德州所有县市区，价值334万元，党员和职工群众捐款45万元，总计379万多元。

战疫看德建！德建集团在做好疫情防控的前提下，不断优化服务，强化保障，合理配置资源，积极推进重点项目建设，为全市经济社会发展贡献力量，赢得了党委政府和社会各界的广泛赞誉。  
齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 李梦晴  
通讯员 王新勇



德建集团承建的有研集成电路用大尺寸硅材料规模化生产项目